

Проект федерального закона о МРОТ на 2026 год

В рамках деятельности рабочей группы РТК по заработной плате, доходам и уровню жизни населения 23 июля 2025 г. рассмотрен подготовленный Минтрудом России законопроект «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда».

Согласно законопроекту с 1 января 2026 года предлагается установить минимальный размер оплаты труда в сумме 27093 рубля в месяц.

В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» исчисление МРОТ осуществляется исходя из величины медианной заработной платы за предыдущий год. При этом МРОТ должен быть не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации на очередной год и не ниже МРОТ, установленного на текущий год.

Федеральным законом от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ, начиная с 2025 года, установлена норма о соотношении между МРОТ и медианной заработной платой не менее 48%.

Предусматриваемый проектом федерального закона МРОТ с 1 января 2026 года в сумме 27093 рубля обеспечивает темп роста 20,7%. Соотношение с медианной заработной платой за 2024 год составит 48%. Медианная заработная плата за 2024 год по данным Росстата составляет 56443 рубля.

В ходе обсуждения законопроекта представители профсоюзной стороны рабочей группы (с участием представителя ОПРК), поддержав законопроект, обратили внимание на необходимость проведения консультаций в рамках деятельности рабочей группы РТК по вопросу об определении целевых показателей по росту МРОТ после 2030 года и целесообразности расчета МРОТ исходя из минимального потребительского бюджета.

Представители стороны работодателей рабочей группы поддержали законопроект, отметив целесообразность в дальнейшем предоставления оценки нагрузки для реального сектора экономики роста МРОТ по отраслям.

Как отметил Минтруд РФ, принятие законопроекта будет способствовать обеспечению повышения заработной платы около 4,6 млн. работников.

Проект федерального закона будет рассмотрен на заседании РТК 25 июля 2025 года.